Encore un petit tour spectaculaire,
et pourtant étonnament facile.
Encore une fois, ce sont surtout
les mathématiques qui mon-
trent la tout leur pouvoir !

Continuez ainsi pour les cartes “4”, “8”, “16”,
“32”, ajoutant 0 a chaque réponse négative,
augmentant votre total du nombre correspon-
dant a la carte chaque fois que votre interlocu-
teur dit “oui”.

Annoncez fierement le total auguel vous parve-

nez quand il a fini de passer en revue les six

cartes : c'est justement le nombre choisi par
votre spectateur !

Evidemment, tout le monde croira que vous avez
mémorisé les nombres présents sur chacune des six
cartes, puis que vous étes capable de retrouver le

Le tour de magie

Découpez ou photocopiez les six cartes de la page  seul nombre commun a toutes les cartes pour les-
ci-contre et contrecollez-les sur du bristol. quelles le spectateur a répondu « oui »...

Rangez les, faces visibles, devant vous : la carte “1” C

, , 7 omment ¢ca marche
puis en dessous la carte “2”, la “4”, la “8”, la “167, %
la “32”, en les nommant chacune d’apres le nombre

quil Higitre gf hatibavgaiiche En fait dans ce tour vous demandez a votre specta-

teur, sans qu'il le sache, quelle est I'écriture de son
Demandez alors a un spectateur de choisir un nombre en base deux (voir encadré page ci-contre) :
nombre entre 1 et 63, et dites-lui que vous allez le
trouver rapidement grace a votre mémoire supra-
normale. Si c’est une personne de moins de 64 ans
vous pouvez par exemple lui proposer de le deviner

—si le nombre est impair, il figure sur la premiere
carte, indiguant par la qu’il comporte une unité en
derniére position.

grace a ce tour. - s’il_fi’gure sur la deuxieme ca‘fte, c’e:st qLi’il y aune
unité dans la colonne des “deuzaines”, sinon, il

Tournez le paquet devant votre spectateur, carte n'y a qu’'un zéro a cet emplacement.

« 1 » visible pour lui, et demandez lui : — la troisiéme carte indique s'il y a une unité dans la

colonne des “quatraines”, etc.

— “Dans cette carte, y a t-il votre nombre ?”
—jusqu’a la sixiéme carte, qui comporte tous les

S'il répond oui, comptez 1, sinon comptez 0. nombres dont |'écriture nécessite une “trente-deu-
Faites passer la carte “1” sous le paquet. Il a main- zaine”, c’est-a-dire tous les nombres supérieurs ou
tenant devant les yeux la carte “2”. égaux a 32.

- “Dans cette carte, y a t-il votre nombre ?” Le spectateur vous livre son nombre sans s'en

T o ! rendre compte, génial, non ?
S’il répond non, comptez 0, s'il répond oui, comp- pte. 3 ’

tez 2, puis ajoutez avec le nombre obtenu précé-
demment. Dominique Souder
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Nous comptons ordinairement en base 10, écrivant
a droite le nombre d'unités, puis le nombre de
dizaines, centaines etc. Imaginez le méme principe,
groupant cette fois non plus par dix, mais par deux.

Aprés les unités viennent les “deuzaines”
groupe de deux “deuzaines” donne une “quatrai-
ne”, puis deux quatraines donnent une “huitaine”
etc. Par exemple, 13 est la somme d’une “huitai-
ne”, une “quatraine” et une unité.

Tous les nombres peuvent s’écrire de cette manié-
re comme une somme des quantités du type un,

La numération en base 2

;un

Par exemple,

En base 2, le nombre que nous écrivons habituel-
lement 57 s’écrira donc 111001. N’'importe quel
nombre s’écrira uniquement avec des 0 et des 1.

deux, quatre, huit, seize, etc., qu'on appelle les
puissances de deux.

Mais attention : il ne peut v avoir que zéro ou un
exemplaire de chacune, dés qu’il v en a deux, c’est
gu’on peut fabriquer un groupement plus grand.

57=1x32+1x16+1x8+0x4+0x2+1x1




